Gardinox: roestvast stalen tuin-, park- en straatinrichting

Het exclusieve genieten, thuis en in het openbaar

Fontein Tusk

Deze spuitende fontein met regelbare druk heeft de vorm van een slagtand en wordt uitgevoerd in hoogwaardig roestvast staal (RVS kwaliteit AISI 316).  Fontein Tusk is standaard in drie maten leverbaar: mini (600 mm hoog), klein (800 mm hoog) en groot (1200 mm hoog). De eerste twee zijn met name bedoeld voor plaatsing in/bij een (kleine) vijver in een particuliere tuin, de grootste is bedoeld voor grotere vijvers en kan ook bij bedrijfspanden worden toepast. 

Middels een evt. bij te leveren pomp en aansluitset bepaalt u zelf hoe ver u de fontein laat komen (gewoonlijk zo'n 1.50 tot 2.00 m.). Ook de combinatie van 2 of 3 stuks in verschillende hoogtematen levert een bijzonder fraai geheel op. Met de Tusk haalt u behalve een fontein ook een waar kunstwerk in uw tuin.
Voor de plaatsing van de fontein/fonteinen Tusk er zijn hiervoor 3 mogelijkheden.

a) In het water: U zult in dat gevalt een soort van plateau moeten creëren (een op de bodem afgesteund gemetseld/frame met rooster/vlonder of een rooster/vlonder van lange zijde naar lange zijde) net onder het wateroppervlak. Doorvoer in de wand/rand voor de stroomaansluiting (pomp ligt in het water).

b) Net buiten de vijver: Er moet een ruimte onder de bestrating gemaakt worden met een doorvoer (aanzuigleiding en stroom) naar de vijver. Stroomaansluiting in de buurt (Let op: kabel weg te werken?)

c) Op de rand van de vijver: In de praktijk betekent dit een gat in de omranding van de vijver met een doorvoer naar de vijver. Stroomaansluiting in de buurt (Let op: kabel weg te werken?)

Wat u naast de fontein nodig heeft is een aansluitset (á € 20,50 incl. BTW) en een pomp. 
Prijzen van de verschillende typen pompen zijn op aanvraag beschikbaar.

Fontein Tusk is ook leverbaar in afwijkende maten (van 60 tot 300 cm hoog). Naast diverse standaard fonteinen kunt u bij Gardinox ook altijd terecht voor fonteinen op maat (bijv. ook voor een fontein in de vorm van uw bedrijfslogo).

Prijzen (incl. BTW):
TUSK mini – 600 mm
€ 765,00

TUSK klein – 800 mm
€ 870,00




TUSK groot – 1200 mm
€ 1275,00





overige maten op aanvraag
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Machinefabriek & showroom (bezoek gaarne op afspraak):
Kruisdijk 3

5096 BB  Hulsel (Noord-Brabant)

T  013-509 35 68

F  013-509 35 69

E  info@gardinox.nl
I   www.gardinox.nl
